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Vorschlag fur einen Losungsschlissel

a) ap=a;+(n—1)d=1000 + (48— 1)-250 = 12’750 @

b) Anzahl Arbeitstage: S,=na;+ % -n(n—1)-d=481000 + 2 -48-47-250 = 330000

Oder: S, =n-21% = 4g. J02T5 — 3307000

Honig-Menge: m =S, -5 mg = 1650000 mg = 1.65 kg @

_ 1 _ 5
€) So=a- 1-q ~ 1-0.95

=100 mg @

d) Geometrische Folge: a,=a,-q"=5-095"" @

o) wofd)

~ log(q) ~ 10g(0.95) +1=23238 @

@ Am 33. Tag produziert eine Biene erstmals weniger als 1 mg Honig pro Tag.

Bis dann wird sie
1—q" 1-0.9533

= = 1_
1=gq 1095 81.597 mg @

Sz3z=ap-
Honig gesammelt haben.
Man konnte hier auch n = 32 akzeptieren, da die Frage so verstanden werden kann: Wie

viel Honig wird in der Zeit gesammelt, in der die Biene mindestens 1mg pro Tag abliefert.
Das ware dann S3; = 80.63 mg.

an —aq

10’000 — 1000
e) my="—l=——

250 +1=37Tage@

Am 37. Tag werden zum ersten Mal neue Koniginnen schltpfen.

Das erste Volk teilt sich nach 37 Tagen, d.h. der 38. Tag ist gleichzeitig Tag 1
von zwei neuen Volkern. Diese starten mit je 5000 Arbeiterinnen. Bis sie sich
wieder teilen, dauert es

f— ! f—
and @ 4410 0020505000 +1=21 Tage.@

nz =
Von jetzt an dauert es immer 21 Tage, bis sich ein Volk wieder aufteilt. Es gibt

also ab der ersten Teilung:

150 - 37
21

k= =5.38 Generationen, also v = 2°"! = 64 Volker @




f) Bis 64 Volker bestehen, dauert es genau n = 37 + 5-:21 = 142 Tage (am Morgen des
143. Tages). In den verbleibenden 8 Tagen ist jedes dieser 64 Volker weiter gewachsen,
und zwar auf

ag=a, +(n—1)-d=5000+7-250 = 6750 Tiere. (1)
Insgesamt leben also 64 - 6750 = 432'000 Tiere. @
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